

ప్రతి అక్షరం ప్రజాహితం



తెలుగు దినపత్రిక

విలేకరులు కావలెను

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం నుండి నూతనంగా ప్రారంభించబడి అత్యంత ప్రజాదరణ పొందుతున్న తెలుగు దినపత్రిక ఆంధ్రప్రగతిలో పనిచేసేందుకు ఉత్సాహవంతులైన పాత్రికేయులను ఆహ్వానిస్తున్నాము. జిల్లాల వారీగా స్టాఫ్ లిపోర్టర్లు, నియోజకవర్గ ఇన్-చార్జీలు, మండల లిపోర్టర్లు కావలెను. (కొత్తవారికి అవకాశం కల్పించబడును)

సెల్: 8121133006
9494220260



సంపుటి - 02 సంచిక - 38 పేజీలు - 05 వెల - 04/- ఆదివారం 10 నవంబర్ 2024

భవిష్యత్ అంతా టూరిజం



-రాష్ట్ర చరిత్రలో తొలిసారి సీ ఫ్లైన్ ప్రారంభించిన సిఎం చంద్రబాబు!
-మార్చి నుంచి పర్యాటకులకు సీ ఫ్లైన్ అందుబాటులోకి తెస్తాం.
-పర్యాటక రంగానికి ఇండస్ట్రి హెబాదా ఇచ్చాం.
-శ్రీశైలం మాస్టర్ ప్లాన్ కొరకు మంత్రుల మాస్టర్ తో కమిటీ.
-శ్రీశైలం ప్రైవేట్ లో రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు



- సీ ఫ్లైన్ సర్వీసులతో మరింత అభివృద్ధి: చంద్రబాబు
- రానున్న రోజులలో సీ ఫ్లైన్ సర్వీస్ లకు ప్రాధాన్యం
- గత ప్రభుత్వ విధానాలతో ఎపి అధోగతి పాలు
- వాటిని ఇప్పుడు సరిచేసే పనిలో పడ్డాం
- ఎపిని నెంబర్ వన్ రాష్ట్రంగా తీర్చిదిద్దతాం
- సీ ఫ్లైన్ సర్వీస్ ప్రారంభసభలో చంద్రబాబు

డ్రగ్స్ పై ఉక్కుపాదం మోపాల్సిందే

డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్.. గంజాయి, డ్రగ్స్, నేరాలు అరికట్టాల్సిందే గత ప్రభుత్వ నుంచి వారసత్వంగా కూటమి ప్రభుత్వానికి.. ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టాలంటూ అమిత్ షాకు పవన్ ట్వీట్

అమరావతి నవంబర్ 9 ఆంధ్ర ప్రగతి: 'రాష్ట్రంలో డ్రగ్స్ పెనుముప్పుగా మారిందని అన్నారు ఏపీ డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్.. గత ప్రభుత్వం నుంచి మన ఎన్ఫీఏ ప్రభుత్వానికి డ్రగ్స్ మాఫియా, గంజాయి సాగు, సంబంధిత నేర కార్యకలాపాలను వారసత్వంగా సక్రమించాయని అన్నారు.. ఈ నేర సంస్కృతిని, డ్రగ్స్ మాఫియాను కూకటి వేళ్లతో పెకలించి వేయాలని కోరారు.. ఈ మేరకు ఆయన నేడు ఎన్ఫీ లో ట్వీట్ చేస్తూ కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షాని టాగ్ చేశారు..కొంతకాలం క్రితం, విశాఖపట్నం పోర్టులో కొకైన్ షిప్ మెంట్ ను స్వాధీనం చేసుకోవడం సంవలనం కలిగిందన్నారు. అలాగే దేశంలోని ఇతర చోట్ల పట్టుబడిన డ్రగ్స్ కు విజయవాడలోని ఒక వ్యాపార సంస్థతో సంబంధాలు ఉన్నాయని పవన్ పేర్కొన్నారు. ఇది గత పాలనలో డ్రగ్ మాఫియా బాగా అభివృద్ధి చెందిందని చూపిస్తుందన్నారు పవన్.. ఈ నేరగాళ్లను కట్టిడి చేసేందుకు సమగ్ర కార్యచరణ ప్రణాళిక అవసరమనే అభిప్రాయాన్ని వ్యక్తం చేశారు డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్..మిగతాది 2లో...



పవన్ తో డీజీపీ భేటీ

అమరావతి నవంబర్ 9 ఆంధ్ర ప్రగతి: ఏపీ డిప్యూటీ సీఎం, జనసేన పార్టీ అధినేత పవన్ కల్యాణ్ తో రాష్ట్ర డీజీపీ ద్వారా తిరుమలరావు భేటీ అయ్యారు. గుంటూరు జిల్లా మంగళగిరిలోని క్యాంపు కార్యాలయంలో వీరిద్దరూ పలు విషయాలపై చర్చించుకున్నారు. ఇటీవల రాష్ట్రంలో మహిళలపై జరుగుతున్న లైంగిక దాడి ఘటనలు అలాగే సోషల్ మీడియాలో అసభ్యకరమైన పోస్టులపై కూటమి ప్రభుత్వం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ నేపథ్యంలో రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న నేరాలు, సామాజిక మాధ్యమాల్లో పోస్టులు, అరెస్టులపై డిప్యూటీ సీఎం పవన్ తో చర్చించినట్లు సమాచారం. గతంలో సామాజిక మాధ్యమాల్లో వైఎస్సార్ పీ నేతల పోస్టులపై చర్యలు తీసుకోవడంలో పోలీసుల తీరుని పవన్ కల్యాణ్ తప్పుబట్టిన విషయం తెలిసిందే. ఈ నేపథ్యంలో పవన్ కల్యాణ్ తో డీజీపీ ద్వారా తిరుమలరావు సమావేశం ప్రాధాన్యత సంతరించుకుంది.

తెలుగు రాష్ట్రాల మధ్య మరోసారి జల వివాదం

అమరావతి నవంబర్ 9 ఆంధ్ర ప్రగతి: మరోసారి తెలుగు రాష్ట్రాల మధ్య జలవివాదం రేగింది. సాగర్ కెనాల్ రీడింగ్ కోసం తెలంగాణ సిబ్బంది నాగార్జున సాగర్ ద్వారా వద్దకు వెళ్లగా.. అక్కడి ఏపీ సిబ్బంది వారిని అడ్డుకోవడమే కాకుండా.. 'తెలంగాణ వారికి మీకు ఇక్కడేం పని?' అంటూ వారిని అక్కడి నుంచి వంపించేందుకు ప్రయత్నించినట్లు తెలుస్తోంది. దీంతో ఇప్పుడు మళ్లీ ఇరు రాష్ట్రాల మధ్య జల వివాదం మొదలైనట్లు తెలుస్తోంది. ఇదిలా ఉంటే మునుపటి ప్రభుత్వాల్లో కూడా ఇరు రాష్ట్రాల మధ్య జలవివాదం నెలకొన్న విషయం తెలిసిందే. అప్పట్లో ఏపీ మిగులు జలాలను దొంగిలిస్తోందని తెలంగాణ సర్కార్ ఆరోపించగా.. తెలంగాణ ప్రభుత్వమే అక్రమంగా జల విద్యుత్ కోసం నీటిని మళ్లిస్తోందని ఏపీ ఆరోపించింది. ఈ ఆరోపణ మధ్య ఇరు రాష్ట్రాలు శ్రీశైలం, నాగార్జున సాగర్ జలాశయాల వద్ద భారీగా బలగాలను మొహరించాయి.



ఏపీలో నామినేటెడ్ పోస్టుల రెండో జాబితా విడుదల..
59 మందితో జాబితా విడుదల చేసిన ప్రభుత్వం

స్థానిక అర్చకులు, వేదపండితులకే ఉద్దేశ్యం, ఉపాధి కల్పించాలి
-సీఎం కు ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి వినతి.

దురహంకారంతో నియంతలా వ్యవహరిస్తున్నారు

చంద్రబాబుపై జగన్ ధ్వజం వ్యవస్థీకృత నేరాల కింద చంద్రబాబునే అరెస్ట్ చేయాలని వెల్లడి
తప్పులను ఎత్తిచూపుతున్న యువతను లక్ష్యంగా చేసుకుంటున్నారని ఆరోపణ

అమరావతి నవంబర్ 9 ఆంధ్ర ప్రగతి: వైసీపీ అధినేత, మాజీ సీఎం జగన్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుపై ధ్వజమెత్తారు. గత 40 ఏళ్లుగా వ్యవస్థీకృత నేరాలకు పాల్పడుతున్న చంద్రబాబు ఈనాటికీ అదే చేస్తున్నాడని విమర్శించారు. ఎదుటివారిపై తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు.

తన కుంభకోణాలు బయటపడుతున్నాయని, తన అవినీతి బయటికివస్తోందని, తన పాలనా వైఫల్యాలను ప్రజల ముందు ఉంచుతున్నారనే దురహంకారంతో ఒక నియంతలా వ్యవహరిస్తున్నారని జగన్ పేర్కొన్నారు. మిగతాది 2లో...



ఏపీ అసెంబ్లీ సంయుక్త కార్యదర్శి ఎం.విజయరాజు సస్పెన్షన్
- అసెంబ్లీ సెక్రటరీ జనరల్ పేరు మీద డీజీపీకి లేఖ రాసిన విజయరాజు
- తీవ్రంగా పరిగణించిన అసెంబ్లీ సెక్రటరీ జనరల్
- గవర్నర్ సిఫారసులతో విజయరాజుపై వేటు

మంత్రి ఫరూఖ్ సహకారంతో నంద్యాల ఉర్దూ హబ్ గా మార్చుతా..!

-నంద్యాల టీడిపి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఎన్ఎండి ఫిరోజ్.
-ఉర్దూ సాహిత్య కమిటీ కార్యాలే ఉర్దూ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా నిర్వహించిన "ఉర్దూ దే"

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ నంద్యాల నవంబర్ 09: నంద్యాల ఉర్దూ సాహిత్య కమిటీ కార్యాలే-ఎ-ఉర్దూ ఆధ్వర్యంలో స్థానిక నేషనల్ పీజీ కళాశాలలో "ఉర్దూ దే" ఘనంగా నిర్వహించారు. కార్యాలే ఉర్దూ చీఫ్ ప్రొఫెసర్ డా.ఎన్.యం.డి నామన్ అధ్యక్షత వహించిన ఈ కార్యక్రమంలో వ్యాఖ్యల గా సి. అబ్దుల్ అజీజ్, ఆంజర్ షరీఫ్ వెవహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా నంద్యాల టీడిపి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఎన్ఎండి ఫిరోజ్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎన్ ఎండి ఫిరోజ్ మాట్లాడుతూ రెండు రాష్ట్రాలలో ఇంత ఘనంగా ఉర్దూ దే జరిపి ఉర్దూ జెన్నెటన్ల పెంచే విధంగా నంద్యాలలో జరుపటం గర్వంగా ఉందని, తన తండ్రి మైనార్టీ శాఖామాత్యులైన ఫరూఖ్ సహకారంతో ఉర్దూ అభివృద్ధికి కృషి చేస్తామన్నారు. నంద్యాలలో ఉర్దూ కళాశాల స్థాపించి ఉర్దూ భాషాభివృద్ధికి ఎనలేని సేవ చేస్తున్న నేషనల్ విద్యా సంస్థల అధినేత డా.ఎన్.ఇంతియాజ్ అహమ్మద్ కు రాష్ట్ర స్థాయి ప్రతిష్టాత్మకమైన "ఉర్దూ బకాన్" బిరుదు ప్రకటించారు. డా.ఇంతియాజ్ గారు అన్యుత వల్ల రాలేకపోయారు. కార్యాలే ఉర్దూ టీం ఆయన నివాసం వద్దకు వెళ్ళి మెమోరియల్, శాలువా ప్రశంసా పత్రం ప్రధానం చేయనున్నట్లు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా డా.నామన్ మాట్లాడుతూ తాను అధ్యక్షతన ఇంత గోచ్యంగా ఉర్దూ భాషా దినోత్సవం జరగటం ఆనందంగా ఉందని, ఉర్దూ మనసులను, మమకారాలు కలిపే



గొప్ప ఆత్మీయ భాష అన్నారు. స్వాతంత్ర్య ఉద్యమానికి ఊపిరి నింపిన భాష అన్నారు. జమాఅత ఇస్లామి హింద్ నంద్యాల శాఖ అధ్యక్షులు, కార్యాలే ఉర్దూ వర్సింగ్ (ప్రెసిడెంట్) అబ్దుల్ సమద్ మాట్లాడుతూ కార్యాలే ఉర్దూ ఆధ్వర్యంలో ప్రధానం చేసిన 'ఉర్దూ రతన్' చాలా పారదర్శకంగాను, విద్యార్థులకు ఇచ్చిన మెడల్స్

ప్రతిభావంతులకు ఇచ్చినట్లు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా కార్యాలే ఉర్దూ తరుపున డిమాండ్ చేస్తూ ఆ.ప్ర లోగోలో ఉర్దూ కు చోటు దక్కాలని, ఉర్దూ విశ్వవిద్యాలయానికి నిధులిచ్చి జీవకళ నింపాలని కోరారు. హాస్పిటల్ మాట్లాడుతూ పార్లమెంటులో జాతీయ గీతంగా నిలువటానికి ఒక్క ఓటుతో ఓడిన 'సారే' జహానీ అచ్చా



హిందుస్తా హుమారా గీతమని, అల్లమా ఇగ్నాలే భారత ఉపఖండంలో మరణించిన పక్కా భారతవాసి అన్నారు. తమీమ్, సలాముల్లా, అమ్మద్ తదితరులు ప్రసంగించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అపూటా వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు ఖజాహూసేన్, ఉర్దూ ఎంతో అబ్దుల్ ఖాదర్, అవుట రాష్ట్ర అధ్యక్షులు సూరీ మోహిద్దీన్ ప్రసంగించారు. అనంతరం బహుమతులు ప్రధానం చేసారు. మీడియా ద్వారా ఉర్దూ భాషా కు సేవ చేస్తున్న సిటీ కేబుల్ సి.యం.బాషాకు, అబ్దుల్ సలాం కు

సన్మానించారు. ఓటు ఆఫ్ థాంక్స్ షమీమ్ బాను తెలుపుతూ ప్రోగ్రాం ను జాతీయ గీతం తో ముగించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కమిటీ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షులు షేక్ అబ్దుల్ సమద్, ఉర్దూ డెప్యూటీ విద్యాధికారి హాస్పిటల్, ఇమాముల సంఘం అధ్యక్షులు హాఫీజ్ అమ్మద్ బాషా సిద్దీఖీ, కౌన్సిలర్ ఎన్.యం.డి.తమీమ్, కోఆపరేషన్ మెంబర్ సయ్యద్ సలాముల్లా తదితర కవులు, ఉర్దూ సాహిత్య ప్రియులు, అధ్యాపకులు, విద్యార్థిని విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

అలగనూరు లజ్జాయర్కు పడ్డ గండిని పూడ్చి వేయాలి



ఆంధ్ర ప్రదేశ్ మిడుతూరు నవంబర్ 09: అలగనూరు రిజర్వాయర్ గండి నిర్మాణం సత్కరమే పూర్తి చేసి రైతులకు సాగు తాగునీరు అందించి రిజర్వాయర్ పనులు పూర్తి చేయాలని ఏపీ రైతు సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి జి సోమన్న జిల్లా సమితి సభ్యులు పిక్నిలి వెంకటేశ్వర్లు ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. శనివారం నాడు ఏపీ రైతు సంఘం ఆధ్వర్యంలో గడివేముల మండలం మిడుతూరు మండలంలో జీవు ప్రచార జాత నిర్వహించడం జరిగింది. మధ్యాహ్నం నుండి మిత్తూరు మండలంలో ప్రవేశించి తలముడిపి రోల్లపాడు జలకసూరు గ్రామంలో ప్రచారం నిర్వహించడం జరిగింది. అనంతరం ఏపీ రైతు సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి సోమన్న జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి కే. భాస్కరు.పి క్విలి వెంకటేశ్వర్లు జలకసూరు గ్రామంలో రైతుల నిర్దేశించి మాట్లాడుతూ అలగనూరు రిజర్వాయర్ కట్ట తెగిపోయి నాలుగు సంవత్సరాలు దాటిన గత పాలకుల నిర్లక్ష్యమా అని రైతులను పట్టించుకోకపోవడంతో ప్రాజెక్టులు ఇరిగేషన్లు పక్కనపెట్టి కేవలం బట్ నొక్కి కార్యక్రమం చేయడంతో ఆయకట్టు రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోయారని వారు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు ప్రస్తుత ప్రభుత్వం జిల్లా కలెక్టర్ గత నెలలో అలగనూరు రిజర్వాయర్ నునందర్లించి 34 కోట్ల రూపాయలు ప్రతిపాదన పంపారని తక్షణమే ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు బడ్జెట్ కేటాయించి రిజర్వాయర్ నిర్మాణాన్ని పూర్తి చేయాలని డిమాండ్ చేశారు వీటితోపాటు నందికొట్లూరు పట్టణానికి త్రాగునీటికి 120 కోట్ల గతంలో నిధులు మంజూరు చేసిన గత ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్య కారణంగా నందికొట్లూరు పట్టణానికి రిజర్వాయర్ ద్వారా తాగునీరు అందలేదన్నారు. అందువలన కట్ట నిర్మాణం పూర్తయిన వెంటనే నందికొట్లూరు ప్రాంతానికి త్రాగునీరు ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రైతు సంఘం నాయకులు అబ్రహం భాష సోమన్న మా భాష రైతులు కరువ పెద్ద రాముడు వడ్డే శ్రీనివాసులు శాలు భాష షేక్సావలి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

చిలకలూరిపేట కోఆల్లినేటర్గా విడదల రజని..

అమరావతి నవంబర్ 9 ఆంధ్ర ప్రగతి: మాజీ మంత్రి విడదల రజని కైసీ అధినేత జగన్ కీలక పదవి కట్టబెట్టారు. పల్నాడు జిల్లా చిలకలూరిపేట కోఆల్లినేటర్గా రజనిని నియమించారు. అదే విధంగా తాడికొండ నియోజకవర్గ సమన్వయకర్తగా వసూ బాలా ప్రజ్ఞాబాని నియమితులయ్యారు. కాగా, గతంలో చిలకలూరిపేట నుంచి రజని ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికైన సంగతి తెలిసిందే. ఎన్నికలకు ముందు గుంటూరు పశ్చిమ సమన్వయకర్తగా ఉన్నారు. ఇటీవల జరిగిన ఆసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో గుంటూరు పశ్చిమ నుంచి పోటీ చేసి ఓడిపోయారు.



స్థానిక అర్చకులు, వేదపండితులకే ఉద్వేగం, ఉపాధి కల్పించాలి

-సీఎం కు ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి వినతి.

ఆంధ్ర ప్రగతి శ్రీశైలం నవంబర్ 09: రాష్ట్రంలో తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం తర్వాత రెండవ అధ్యాత్మిక ఆలయంగా విరాజిల్లుతూ, ప్రముఖ శైవక్షేత్రంగా, అష్టాదశ పీఠం, జ్యోతిర్లింగ క్షేత్రంగా నిత్య పూజలు అందుకుంటున్న శ్రీశైలం దేవస్థానంలో రాయలసీమ రీజన్ కు చెందిన అర్చకులు, వేద పండితులను మాత్రమే కొనసాగించి, తెలంగాణ, తమిళనాడు, కోస్తాంధ్ర అర్చకులు, వేద పండితులను బదిలీ చేయాలని, ఆ ఖాళీ స్థానంలో రాయలసీమ రీజన్ కు చెందిన అర్చకులు, వేదపండితుల తీసుకోవాలని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడుకు శనివారం శ్రీశైలంలో నంద్యాల ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి నంద్యాల జిల్లా పూజా సేవ సమాఖ్య ప్రతినిధులతో కలిసి వినతి పత్రం అందించారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి మాట్లాడుతూ నంద్యాల జిల్లాలోని శ్రీశైలం దేవాలయ పరిధిలో మొత్తం 63 మంది అర్చకులు, వేద పండితులు ఉద్యోగం చేస్తుండగా, స్థానికీతరులు 42 మంది కాగా, స్థానిక రాయలసీమ రీజన్ కు చెందిన



అర్చకులు, వేదపండితులు కేవలం 21 మంది మాత్రమే ఉద్యోగం చేస్తున్నారని ఆమె ముఖ్యమంత్రి కి వినతి పత్రం ద్వారా వివరించారు. తెలంగాణ ప్రాంతం నుంచి 19 మంది, తమిళనాడు నాడు ప్రాంతం నుంచి ఒకరు, కోస్తాంధ్ర ప్రాంతం నుంచి 16 మంది, స్థానిక రాయలసీమ ప్రాంతం నుంచి కేవలం 21 మంది ఇలా మొత్తం 63 అర్చకులు, వేద పండితులు శ్రీశైలం దేవస్థానంలో ఉద్యోగం చేస్తున్నారని వివరించారు. ఇతర ప్రాంతం వారి పల్ల స్థానిక రాయలసీమ రీజన్ అర్చకులు, వేద



పండితులకు అన్యాయం జరుగుతుందని, శ్రీశైలం దేవస్థానంలో స్థానిక రాయలసీమ అర్చకులు, వేద పండితులకే ఉద్యోగం కల్పించాలని ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి రాష్ట్ర దేవాలయ శాఖ మంత్రి ఆనం రామనారాయణరెడ్డికి, రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడులను కోరారు.

రూటా అధ్వర్యం లో ఘనంగా అంతర్జాతీయ ఉర్దూ దినోత్సవం



ఆంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల నవంబర్ 09: ప్రముఖ ఉర్దూ రచయిత కమి సర్ మోహమ్మద్ ఇఖ్లాల్ జయంతి ని పురస్కరించుకుని రియాసతి ఉర్దూ టీచర్స్ అసోసియేషన్ ఆంధ్రప్రదేశ్, నంద్యాల జిల్లా శాఖా తరుపున నేషనల్ ఇంగ్లీష్ మీడియం స్కూల్ నంద్యాల ఎందు నిర్వహించడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా నంద్యాల టీడిపి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఎన్ఎండి ఫిరోజ్ గారు పాల్గొన్నారు. అనంతరం విద్యా అభివృద్ధి విశేష కృషి చేసిన 10 మంది ఉపాధ్యాయుని ఉపాధ్యాయులకు సన్మానించడం జరిగింది.ఈ సందర్భంగా ఎన్ఎండి



ఫిరోజ్ మాట్లాడుతూ సారే జహాన్ సె అచ్చా హిందుస్తానీ హుమారా అను గీతం ను రచించిన మోహమ్మద్ ఇఖ్లాల్ గారు భారత దేశ విశిష్టతను చక్కని నిర్వచించారని కోనాయాడాడు, ఉర్దూ భాషా అభివృద్ధి కి తన వంతు సహకారం అందిస్తున్న అందిస్తున్న అందిస్తానని తెలియచేశారు. రూటా తరుపున ఉత్తమ ఉపాధ్యాయులను గుర్తించి సన్మానించడం అభినందనీయం అని కొనియాడారు. ఉర్దూ డి.ఐ. హాస్పిటల్ మాట్లాడుతూ ఉర్దూ పాఠశాలలు, విద్యార్థులు మరియు ఉపాధ్యాయులకు సంబంధించిన సమస్యల పరిష్కారానికి తన వంతు



కృషి చేస్తానని సభాముఖంగా తెలియచేశారు.ఈ కార్యక్రమం లో జిల్లా అధ్యక్షులు మోమిన్ సైఫుల్లా మాట్లాడుతూ ఉర్దూ భాషా తిరుగుదనాన్ని మోహమ్మద్ ఇఖ్లాల్ గారు తన రచనల ద్వారా లోకానికి తెలియపరచారని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమం లో రూటా నాయకులు అబ్దుల్ కలాం,మోహమ్మద్ హసీఫ్, అష్ఫల్ బాషా, డి.యం.డి.యునూస్, మహబూబ్ బాషా, కె.కలిముల్లా, అబ్దుల్ జిక్రియా అలి ఖాన్, రాష్ట్ర నాయకులు యం.వి.జమాన్, దస్తగిర్ బాషా, జాని బాషా,మస్తాన్, నంద్యాల టీడిపి 6 వార్డు ఇంచార్జ్ పల్లె వెంకటసుబ్బయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కాళ్ళ వ్యర్థాలకు



గడిగరేవుల చేపల చెరువులు..!

- కుళ్ళిన ప్రేగులు, కోళ్ళ కాళ్ళు ఎక్కడికి పయనం.
- రాణి, మహారాణి టూ గడిగరేవుల.
- ప్రజల ప్రాణాలతో చెలగాటమాడుతున్న చోద్యం చూస్తున్న అధికారులు.
- ప్రజలు తినే చేపల పెంపకమా.? క్యాట్ ఫిష్ పెంపకమా.?
- నంద్యాల రైల్వే స్టేషన్ నుంచి కలకత్తా...బెంగుళూరుకు తరలింపు.
- క్యాట్ ఫిష్ పెంపకంతో ప్రజల ప్రాణాలతో చెలగాటం.
- మత్స్య శాఖ, కాలుష్య నివారణ, భూగర్భ, జల వనరులు,
- రెవెన్యూ, పోలీస్ శాఖ చోద్యం చూస్తున్నారా.?
- రాక్షస చేపల చెరువుపై తనిఖీలు నిల్.
- టన్నుల కొద్దీ రవాణా మామూళ్ళ మత్తులో అధికారులు.
- చేపల చెరువుల పై అధికారులు దాడులు ఎందుకు చేయలేకపోతున్నారు.?



ఆంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల నవంబర్ 09:

నంద్యాల జిల్లాలో రాక్షస చేపల క్యాట్ ఫిష్ చేపల పెంపకం జోరుగా సాగుతోంది. ప్రభుత్వం నిషేధించిన కొందరు అధికారులు మామూళ్ళ మత్తులో జోగుతూ చేపల్ చెరువు పై కన్నెత్తి చూసిన పాపాన పోలేదు. క్యాట్ ఫిష్ పెంపకం ను సుప్రీం కోర్టు నిషేధం విధించిన సంగతి తెలిసిందే. మనుషులు తినడానికి జల పుష్పాలు అంటూ నదుల్లో, చెరువుల్లో, రిజర్వాయర్ లలో ఉండే చేపలను ఇష్టంగా తింటారు. చికెన్, మటన్ ధరలు పెరిగిపోవడంతో మాంసాహారులు తక్కువ ధరకు లభిస్తాయని చేపలను కొనుగోలు చేస్తున్నారు. ప్రజలు చేపలను ఎక్కువగా తింటున్నారని కొందరు తక్కువ సమయంలో ఎక్కువ లాభాలు అర్జించాలని ప్రభుత్వం నిషేధించిన క్యాట్ ఫిష్ పెంపకాన్ని బహిరంగంగా విక్రయిస్తున్నారు. మనుషులు కొన్ని చేపలనే ఇష్టంగా తింటారు. చేపల్లో ఎన్నో రకాల చేపలు ఉన్న తక్కువ ధరకు దొరికే చేపలు కొనుగోలు చేయడం అలవాటైంది. తక్కువ ధరకు దొరుకుతున్నాయని రాక్షస చేపలైన క్యాట్ ఫిష్ చేపలను తిన అనారోగ్యాల పాలవుతున్నారు. క్యాట్ ఫిష్ చేపలు నల్లగా, భీతి గొలిపే విధంగా ఉంటాయి. క్యాట్ ఫిష్ చేపలు తింటే ప్రాణాలకే ప్రమాదం. పెద్ద తల, నోరు పెద్దగా ఉండి పెద్ద సైజ్ లో కనిపించే ఈ చేపలను క్యాట్ ఫిష్ అని కొందరు ఫంగస్ చేపలు అని పిలుస్తారు. క్యాట్ ఫిష్ చెరువుల్లో ప్రమాదవశాత్తు మనుషులు పడితే క్షణాల్లో తినవేసే రాక్షస చేపలు అంటున్నారు. పొరపాటున ఈ క్యాట్ ఫిష్ చేపలకు చేతి వ్రేళ్ళు కొరికి పడేస్తాయి. నంద్యాల రైల్వే స్టేషన్ నుంచి బెంగళూర్, కలకత్తా ప్రాంతాలకు భారీగా రవాణా జరుగుతున్న మాములు చేపల, క్యాట్



ఫిష్ చేపలా అని అధికారులు తనిఖీలు చేస్తే ఒట్టు. చేపల చెరువుల యజమానులు లక్షలు సంపాదిస్తూ వివిధ శాఖల అధికారులతో చీకటి ఒప్పందాలు కుదుర్చుకోవడంతో తనిఖీలు నిల్. చేపల చెరువు యజమానికి కొందరు రాజకీయ నాయకుల అండదండలు ఉండడంతో యదేవుగా రవాణా సాగిస్తున్నారు. వివరాల్లోకి వెళితే నంద్యాల జిల్లా పరిధిలో నీ గడిగరేవుల గ్రామంలో కొన్నేళ్ల క్రితం గోరుకల్లు రిజర్వాయర్ నిర్మాణానికి మట్టి అవసరం పడింది. కొందరు రైతులు అప్పట్లో తమ పొలాల్లో మట్టిని గోరుకల్లు రిజర్వాయర్ కు ఇచ్చారు. భారీగా మట్టి తీయడంతో పెద్ద, పెద్ద గుంతలు ఏర్పడ్డాయి. కుందూ సమీపంలో ఉండడంతో భీమవరం కు చెందిన ఒక చేపల చెరువు యజమానికి తెలిసింది. కుందూ పక్కన ఉండడం, చేపలు పెంచడానికి నీటి వసతి ఉందని గ్రహించాడు. గ్రంలోని ఆ భూముల రైతులతో మాట్లాడుకొని చేపల చెరువులు పెట్టేందుకు అంగీకారం తీసుకున్నారు. భాళీ గంటలకు పెద్ద మొత్తంలో డబ్బులు వస్తుండడంతో చేపల చెరువు ఉంటే పలువురికి ఉపాధి అవకాశాలు వస్తాయని రైతులు ఒప్పుకున్నారు. భీమవరం కు చెందిన వ్యాపారి మొదట్లో ఒకరుగా వచ్చి తోటి వ్యాపారులను అక్కడినుంచి తెప్పించి పలు చెరువుల్లో చేపల

పెంపకం చేపట్టారు. మనుషులు తినే మాములు చేపలు పెంచి వ్యాపారం చేస్తున్నారని మొదట్లో గ్రామ ప్రజలు అనుకున్నారు. ప్రతినీత్యం నంద్యాల నుంచి కుళ్ళిన ప్రేగులు, కోళ్ళ వ్యర్థాల, చెడిపోయిన మాంసం వ్యర్థాలు ఆటోల్లో భారీగా వస్తుండడంతో గ్రామ ప్రజలు ఎక్కడికి పోతున్నాయి అని వాకబు చేశారు. చేపల చెరువుకు వెళు తున్నాయని గ్రహించారు. నిత్యం నంద్యాల నుంచి చికెన్ సెంటర్ దుకాణాల్లో కొందరు తక్కువ ధరకు వ్యర్థాలను కిలో ఐదు, ఎనిమిది రూపాయలకు కొనుగోలు చేసి గడిగరేవుల చేపల చెరువు కు తరలిస్తున్నట్లు సమాచారం. వ్యాపారం అధికం కావడంతో కుళ్ళిన వ్యర్థాల వ్యాపారుల మధ్య పోటీ పెరిగింది. దీంతో నంద్యాలలో ఈ వ్యాపారాలు చేసే వారి మధ్య ఇటీవల పంచాయితీలు జరిగి ఏరియాలు పంచుకొని చికెన్ దుకాణాల యజమానులకు అడ్వాన్సులు సైతం ఇచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. నంద్యాల నుంచి రోజు నూరు నుంచి రెండు వందల కేజీల వ్యర్థాలు వెళుతున్నట్లు సమాచారం. ప్రాణాంతకమైన ఈ పదార్థాలు ప్రాణాలకే ప్రమాదం. రోడ్డు వెంట దుర్గంధం వెదజల్లుతూ, ప్రేగులు, కోళ్ళ కాళ్ళు, విషపదార్థాలు ఉన్న ఈ వ్యర్థాలు చేపలకు మంచి ఆహారం. మాములు చేపలు ఇలాంటివి తినవని కేవలం క్యాట్



ఫిష్ చేపలు మాత్రమే తింటాయి అని తెలుస్తోంది. చేపల చెరువులో క్యాట్ ఫిష్ పెంచడం వల్ల పర్యావరణానికి హాని, భూగర్భ జలాలు కలుషితం కావడం, అంటు రోగాలు, చర్మ వ్యాధులు, క్యాన్సర్ వచ్చే ప్రమాదం అధికంగా ఉంది. రాష్ట్రంలో పలు ప్రాంతాల్లో క్యాట్ ఫిష్ తినడం వల్ల ఎందరో క్యాన్సర్ భారిన పడటాన్ని గుర్తించి సుప్రీం కోర్టు నిషేధం విధించింది. కుళ్ళిన వ్యర్థాలు, కోళ్ళ కాళ్ళు, కుళ్ళిన కళేబరాలు చేపలకు వేయడం వల్ల తక్కువ సమయంలో చేపలు పెద్దగా కావడంతో యజమానులకు లక్షల వర్షం కురుస్తుంది. చేపల చెరువులకు సాధారణంగా నీళ్ళు అవసరం. ఒక్కరూపాయి ఖర్చు లేకుండా, ప్రభుత్వ అనుమతులు లేకుండా కుందూ లో ప్రవహించే నీటిని మోటార్లు పెట్టి చెరువులు నింపుకుంటున్నా అధికారులకు కనిపించదు. చేపల చెరువుల్లో నీటిని కొద్ది రోజులకు మార్చాల్సి ఉంది. కానీ కుళ్ళిన, వాసన వస్తున్న ఆ నీటిని తిరిగి కుందూ లోనే కలుపుతున్నట్లు సమాచారం. చేపల చెరువు ఏర్పాటు వల్ల సమీపంలోని భూగర్భ జలాల పరిస్థితి తలుచుకుంటేనే ఒక్క జలదరిస్తుంది. ప్రాణాలకే ప్రమాదం అయిన దుర్గంధం తో వాతావరణ కాలుష్యం, భూగర్భ జలాల, పర్యావరణ కాలుష్యము, అంటు రోగాలు ప్రబలై అవకాశం కనిపిస్తుంది. చేపలు ఈ వ్యర్థాలు

తింటూ ఒంటి నిండా రోగాలతో పెరుగుతాయి. వీటిని ఇతర రాష్ట్రాలకు సరఫరా చేస్తున్న చెక్ పోస్టులు ఉంటే అక్కడి సిబ్బందిని మ్యానేజ్ చేస్తున్నట్లు సమాచారం. నిత్యం ప్రాణాలు హరించే క్యాట్ ఫిష్, రాక్షస చేపలు పర్యావరణ, భూగర్భ, మత్స్య శాఖ, రెవెన్యూ, పోలీస్ శాఖ తనిఖీలు చేయక పోవడం విశేషం. మరో వైపు విద్యుత్ శాఖ వారు కమర్షియల్ కనెక్షన్ ఇచ్చారో, రైతుల పేర్లు పెట్టి విద్యుత్ కనెక్షన్ తీసుకున్నారో అధికారులే చెప్పాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉంది. నంద్యాల ప్రాంతంలో మరో చోట సైతం క్యాట్ ఫిష్ పెంపకం సాగిస్తున్నట్లు సమాచారం. ప్రజల ప్రాణాలు ముఖ్యమో కొందరు వ్యాపారులు ఇచ్చే కాసులు ముఖ్యమో అధికారులు తేల్చుకోవాలి. ఈ వార్త కె. ఎన్. కె. న్యూస్ లో రావడం ఆలస్యం కొందరికి కాసుల వర్షం కురుస్తుంది. బ్యాచులు, బ్యాచులు, గుంపలు, గుంపులుగా అక్కడికి చేరుకొని పబ్బం గడుపుకుంటున్నారనే ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. చేపల చెరువుల వద్ద పోలీసులు కన్నేస్తే అక్కడికి ఎవరెవరు చేరుకుంటారో తెలుస్తుంది. సోమ్యోకడిది, సోకోకడిదిగా మారిపోయింది. వార్తలు రాయడం ఒకరిది ఆదాయం మరొకరిదిగా మారిపోయింది. కలికాలం ఏమి చేయలేని పరిస్థితి. ఎనీ ఇన్వెస్టిగేషన్ న్యూస్, కొందరి జోబుల్ ఫుల్.